



# 旬阳法院将庭审现场搬进乡村农家小院



阳光讯(记者 郑开洪 通讯员 聚藏 文/图)日前,旬阳市法院一起因邻里 纠纷引起的健康权纠纷巡回审判在 仙河镇观庄社区五组的农家小院开 庭。当地村民、群众代表和乡镇村干 部等三十余人旁观庭审。

原告、被告系同村村民,因被告 徐某在未与原告协商的情况下私自 改变沟渠水道流向,导致水流到原告 自留地中,原告担心夏季暴雨会导致 水沟涨水,进而损害其自留地中的庄 稼,于是找被告徐某理论,继而发生 口角。当日下午,被告在饮酒后来到 原告家中,双方发生冲突,被告不慎 将原告夫妻二人打伤,随后,被告被 公安机关予以行政处罚。之后,原告 因夫妻二人的治疗费用与被告未达 成一致,遂诉至法院。 承办法官在受理案件后,研判该案属于农村常见的民事纠纷,在当地有较大社会影响,具有典型教育意义。且原告和被告年事已高、行动不便,为最大限度便利当事人诉讼,以期达到"以案释法、以案普法"的社会效果,遂决定在原告、被告所在村组开展巡回审判。

庭审中,法官围绕争议焦点,组织原告和被告双方举证、质证、法庭辩论,让当事人充分行使自己的诉讼权利,引导双方当事人认识到自己的错误行为。整个巡回审判程序规范、节奏高效流畅,但由于双方分歧较大、矛盾较深,未能当庭达成一致意见,遂决定休庭,对本案做庭后调解工作。

庭审结束后,承办法官趁热打铁,向在场的村民进行释法宣传,开展普法教育工作,引导村民学法、懂法、守法、用法,增强村民法律意识,提高村民用法治思维解决社会纠纷、化解矛盾,促进村民和谐相处。此举让村民受益匪浅,拍手称赞。

### 宁陕县公安局四亩地派出所: "反诈宣传第一课"护航青春共成长



阳光讯(记者 李孝华 通讯员 尹富五 文/图)为进一步加强校园防范电信网络诈骗宣传力度,增强青少年学生防范电信诈骗意识,2月13日,宁陕县公安局四亩地派出所民警到辖区中小学开展防范电信网络诈骗宣讲会,为青少年带来2023年春季开学"反诈宣传第一课"。

活动现场,民警以近年来高发的电信诈骗案件为切入点,用简洁明了、生动形象的语言向参会同学们讲解电信网络诈骗的形式和特点,并逐一讲解了常见的刷单类、冒充客服类、虚假投资理财类、网络贷款类诈骗的特点和防范技巧。宣讲中,民警还针对当前电信诈骗高发态势和青少年辨识能力弱、应对水平低等特点,着重向同学们介绍了虚假游戏账号诈骗、冒充熟人诈骗等校园多发诈骗案件的防范方法,要求同学们增强防骗意识,提升识骗能力,防止自己落入骗子们的陷阱。最后,民警鼓励同学们积极参与到全民反诈宣传活动中来,充分运用"小手拉大手"的作用,将"国家反诈中心"APP下载、使用方法及反诈知识带给家长和亲戚朋友,做安全防范的小使者。

### 坚守秦岭冰雪路 守护安全保畅通

## 凤县交警强化雪天疏导保畅工作

阳光讯(记者 张伟 文/图)近日,受连日来冰雪天气影响,为加强恶劣天气环境下的交通管理工作,预防交通事故发生,凤县公安局交通管理大队按照宝鸡市公安局交通警察支队及凤县公安局党委部署,以雪为令,迅速启动恶劣天气道路交通安全管理工作应急预案,扎实做好恶劣天气道路交通事故预防工作,全警出动,全员上岗,加强夜巡夜查和易结冰路段巡逻,排查道路交通安全隐患,无畏雨雪和严寒,坚守在路面一线,全力以赴确保辖区群众出行安全。

工作中,该大队领导一线指挥,将全部警力投入到路面,提升勤务等级,加强安全提示,指挥中心加强视频巡逻。凤县交警重点加强316国道柴关岭、酒奠梁,219省道秦岭梁段及县乡村道路等重点风险隐患路段管控,帮助过往受困驾驶人员推车、挂链,充分发挥各派出所交警中队作用,组织交通管理劝导站人员上路执勤劝导,加大对易起雾高山路段、时段以及桥梁、隧道,山区上下陡坡、急弯、临崖、临水等易结冰路段的巡逻



力度,及时提醒过往驾驶人减速慢行,防止道路交通事故发生。

同时,凤县交警每天不间断通过 抖音、快手、今日头条等新媒体平台、 微信工作群等发布冰雪天气道路结 冰预警信息及路面交通动态、实时信 息,提醒广大驾驶员降低车速,减速 慢行,保持安全车距,谨慎驾驶,做到 早发布、早预警,有效预防道路交通 事故的发生。

针对积雪严重的柴关岭、秦岭梁 段路段,凤县交警及时加强与交通、 路政部门联勤联动工作,采取不间断 作业撒盐融雪,优先处置国道省道山顶,易积雪结冰点段,弯道、上下坡道等警情多发路段,并视情况采取远端分流、警车带道、间断放行、临时交通管制等措施保障道路通行与安全;通过警车巡逻喊话、警灯警示等措施,提示引导驾驶人减速慢行,安全谨慎通行。

凤县公安交警温馨提示: 过往的 驾驶员行驶至山区路段时一定要文明 驾驶,规范操作,保持车距,减速慢行, 严禁超员超速、疲劳驾驶、弯道超车、强 超强会、加塞插队,确保出行安全。

#### 凤翔"豆花西施"王婷: 让"豆花泡馍"在传承中不断创新

阳光讯(记者 芮扬 通讯员 邵晓奎 王永刚 郑晨) 近日,记者走进位于宝鸡市凤翔区城关镇豆腐村的宝鸡豆花西施商贸有限公司,透过生产车间的窗户看到,工人们正在熟练地将真空包装好的各种食材包从生产线上分拣装盒(袋)、装箱,一派繁忙景象。

2016年,王婷大学毕业回乡创业,她继承了 父辈的手艺,开店卖豆花泡馍,这个时候的她一 边通过实践积累经验,一边思考尝试怎样才能 把这"汤汤水水"的豆花泡馍通过生产工艺装袋 装盒,便于打开更加广阔的市场。

据王婷介绍,去年年初,公司与西农大的食品专家一起用了半年时间,做了上百次试验,终于开发出了即食豆花,由此结束了真空豆花泡馍有泡馍无豆花的时代。

经过6年的不懈努力,从研发产品到生产线作业,从开门店售卖到"触网"销售,王婷不但扩大了自己的市场,打造"凤府豆花西施"豆花泡馍品牌,还成立了宝鸡豆花西施商贸有限公司,在保持豆花泡馍原有滋味和营养的同时,把流质食品包装起来,通过线下线上销售,一下子打开了豆花泡馍的销售局面,叫响了凤翔美食。